宝鸡市凤翔区公共租赁住房保障
资格复审方案

按照住房领域集中整治工作要求，为加强我区公共租赁住房管理，规范住房保障资格动态审核，健全退出管理机制，推进我区保障性住房资源的公平善用，根据住建部《公共租赁住房管理办法》（住建部令〔2012〕第11号）规定和陕西省《关于廉租住房和公共租赁住房并轨运行管理的指导意见（试行）》（陕建发〔2013〕336号）、《关于进一步加强公共租赁住房分配管理工作的通知》（陕建发〔2018〕326号）文件精神及《宝鸡市凤翔区住房领域集中整治工作方案》（宝凤住房专班发〔2024〕2号）、《凤翔县公共租赁住房管理办法》（凤政发〔2019〕14号）的相关规定，结合我区公租房分配方案和住房保障工作实际，特制定2024年我区公共租赁住房保障资格复审方案：
1、 住房保障资格复审对象
正在居住区直管的公共租赁住房、无违规使用公共租赁住房的行为，持有的《租赁合同》在2024年12月31日前到期，有继续承租我区公共租赁住房意愿的人员（家庭）。
2、 住房保障资格复审准入标准
每个申请家庭应当确定一名18周岁以上、具有完全民事行为能力的家庭成员为主申请人,其他家庭成员为共同申请人,每个家庭只限申请1套公共租赁住房（家庭是指由父母、未成年子女、未婚子女或其他具有法定的赡养、抚养或扶养关系且共同居住的人员组成）。
主申请人及家庭成员有下列情形之一的不得参与申请住房保障资格复审：
一是名下拥有车辆价值超过11.79万元的（以购车发票为准）；
二是名下拥有工商登记信息，注册资金超过11.79万元的。
三、主要保障对象类别及资格复审所需资料
（一）城镇中等偏下收入住房困难家庭：
本区城镇常住户口，家庭人均月收入不超过我区城镇中等偏下收入线（2799元），无住房或人均住房建筑面积不超过20平方米；家庭财物总价不超过购买1套70平方米普通商品住房平均销售价格的40%（11.79万元）。
所需资料：
1.填写完整的资格复审申请表；
2.填写完整的《经济状况核对授权书》，提交纸质版及jpg电子版；
3.主申请人及家庭成员的身份证、户口簿本页（主申请人含首页）复印件，同时须提交纸质版及jpg电子版；
4.主申请人结婚证或离婚证明复印件；
5.家庭成员收入证明（附加盖工作单位公章的工资发放表等证明资料，城镇低保家庭还需提供社区盖章的近3个月低保发放流水复印件）；
6.主申请人及家庭成员在城区无自有住房证明或住房困难证明（由户籍所在地由社区或村委会核实出具）。
（二）新就业职工：
我区户籍的大中专毕业生或非我区户籍大学专科及以上毕业生，毕业未满5年；在本区有固定工作单位，工作满1年以上，有手续完备的劳动合同或聘用合同，财产准入条件同城镇中等偏下收入住房困难家庭（不超过11.79万元），本人及家庭成员在城区无自有住房；
所需资料：
1.填写完整的资格复审申请表；
2.填写完整的《经济状况核对授权书》，提交纸质版及jpg电子版；
3.户口本本页及身份证件复印件（提交纸质版及jpg电子版）；
4.单位加盖公章的毕业证及1年以上的劳动合同或聘用合同
5.工资证明(附加盖工作单位公章的工资发放表）；
6.本人及家庭成员在城区无自有住房证明（由社区或村委会核实出具）。
（三）外来务工（含本区户籍务工）人员
在我区稳定务工1年以上（含个体经营人员），家庭人均月收入不超过我区城镇中等偏下收入线（2799元），财产准入条件同城镇中等偏下收入住房困难家庭（不超过11.79万元）；本人及家庭成员在城区无自有住房。
1.填写完整的资格复审申请表；
2.填写完整的《经济状况核对授权书》，并提交纸质版及jpg电子版；
3.在我区与申请人共同生活的家庭成员的身份证、户口簿本页复印件（主申请人含首页），并提交纸质版及jpg电子版；
4.主申请人的结婚证或离婚证明复印件;
5.收入证明（务工人员提供加盖务工单位公章的1年以上的聘用合同和近12个月工资发放表；个体经营人员提供开业1年以上的营业执照复印件，并由社区核实开具收入证明）。      
6.主申请人及家庭成员在城区无自有住房证明（由社区或村委会核实出具）。
（四）其他人员
按照中、省住房保障相关政策，原申请来源为选调生或安置过渡人员（家庭）等住户，仍然在本区工作或仍在过渡期内，在本区未购房的人员，由原申请来源单位与保障性住房管理单位对接，提供相关资料，完成资格复审。
四、住房保障资格复审申请及审核程序
依照《凤翔县公共租赁住房管理办法》的相关规定，为加快保障资格受理核实及审查、审核进度，简化办事程序，切实服务群众，本次住房保障资格复审受理核实及审查、审核程序为：
（一）户籍在我区的申请人员（家庭）向户籍所在地镇人民政府填写《住房保障资格复审申请表》并提交相关资料。户籍不在我区的申请人员（家庭）可向就业所在地社区居民委员会填写《住房保障资格复审申请表》并提交相关资料，未设立社区的向所在地镇人民政府填写《住房保障资格复审申请表》并提交相关资料。
（二）社区居民委员会应及时受理申请，采取入户调查、邻里走访、信函索证等方式，对申请人的家庭人口、收入情况、住房情况等进行核实，家庭人均月收入由社区根据申请人家庭月收入及家庭人口计算，同时将申请人名单公示5日。公示无异议或者异议不成立的，将符合条件的申请人材料报送镇人民政府审查。
（三）镇人民政府对申请材料的完整性、社区核实过程、申请人家庭收入的合理性进行审查，将审查符合条件的申请人材料报送区住房保障管理服务中心。
（四）区住房保障管理服务中心采取部门联审、信息比对等方式，通过民政、市场监管、行政审批、税务、自然资源、公安、人社等相关单位对申请人的家庭人口、收入、家庭资产、车辆、住房状况等情况进行审核。经审核，认定符合条件的，在区政府门户网站公示5日。经公示无异议或者异议不成立的具有公共租赁住房保障资格。
（五）具有住房保障资格的人员（家庭），在公示完成后15个工作日内与区住房保障服务中心签订《凤翔区保障性租赁住房公共租赁住房租赁合同》，按照合同内容履行相关条款。未在规定时间内签订合同的，视作自动放弃住房保障资格。
五、保证金的收取
具有住房保障资格的人员（家庭）在签订《租赁合同》时，必须交付2000元的房屋租赁使用保证金。该保证金在租赁人（家庭）退出保障时，在没有转租转借、欠缴租费以及损坏承租房屋结构和配套设施或有损坏但已由承租人修复完好的情况下，将全额退还（不计利息）。
六、时间安排
本次公共租赁住房保障资格复审时间从2024年9月1日开始，到2025年5月31日结束。在此期间，公共租赁住房初次申请受理仍按季度常态化进行。
（1） 公告宣传阶段：
区住房保障服务中心要采取在区政府网站上进行公告及在公租房小区进行张贴、宣传等方式，加强公租房管理政策宣传力度。
（2） 资料受理阶段：
区住房保障服务中心资格复审资料受理时间安排为：
凤泉北区：2024年10月7日至2024年11月15日；
凤泉南区、万和家园：2024年11月16日至2024年12月31日；
上善家园：2025年1月1日至2025年2月28日；
（三）资格审核阶段：
在接到各镇审查通过报送的资料后，区住房保障服务中心分期、分批次向各联审部门推送相关信息，做好联审联查和相关信息的比对，对通过审核的人员要按规定公示，分批次签订租赁合同，有序快速推进，确保本次资格审核在2025年5月31日前完成。
七、保障资格管理及退出
（一）公共租赁住房现居住人不再申请资格复审的，向区住房保障服务中心提出退房申请，经审核同意后办理相关结算手续，交回住房。
（二）截止2025年3月31日，区住房保障服务中心未收到资格复审资料的人员（家庭），视作自动退出，须结清相关费用，向区住房保障服务中心退回居住的住房。
（三）在居住公共租赁住房期间，有下列行为之一的，区住房保障中心不得受理其住房保障资格复审申请，须收回居住的住房：
1.申请人隐瞒有关情况或提供虚假材料申请（复审）公共租赁住房的；
2.转借、转租或者擅自调换所承租公共租赁住房的；　　
3.改变所承租的公共租赁住房用途的；
4.破坏或者擅自装修所承租公共租赁住房，拒不恢复原状的；　　
5.在公共租赁住房内从事违法活动的；　　
6.无正当理由连续6个月以上闲置公共租赁住房的；　　
7.承租人累计6个月以上拖欠租金的；　 
8.不缴纳公共租赁住房相关费用或拒不配合保障性小区管理或区住房保障服务中心的日常巡查、管理等工作，影响小区安全管理或存在房屋安全使用隐患的。
[bookmark: _GoBack]（四）提出保障资格复审申请经审核不具有住房保障资格的人员（家庭），区住房保障服务中心应向报送镇通报审核结果，并向申请人员（家庭）送达《房屋腾退告知书》。如无法当面送达，可在所居住的公共租赁住房入户门上张贴留置送达或发送短信告知。
在接到腾退告知后，住户应在30日内向区住房保障服务中心交回公共租赁住房。确有困难暂时无法腾退的，可向区住房保障服务中心申请给予3—6个月的过渡期，过渡期的租金按照标准租金收取。过渡期内，住户备齐资料并按规定程序通过资格审核的，重新签订租赁合同；过渡期内，住户未按规定进行资格审核或未通过资格审核的，过渡期满后结清有关费用并腾退住房。
申请人员（家庭）不符合住房保障条件包括以下情况：
1.通过购买、受赠、继承等方式获得其他住房不再符合我区住房保障条件的；
2.承租或者承购其他保障性住房的；
3.有不符合我区住房保障准入标准的和申请类别要求的；
4.居住期间未能安全使用房屋而导致发生事故的； 
（五）原主申请人在居住公共租赁住房期间内死亡或离异的，按以下方式处理：
1.原主申请人死亡的，共同申请人如无继续租赁公共租赁住房的意愿，原主申请人的共同申请人（或其他权利人）结清费用，30日内向区住房保障服务中心交回住房；
2.原主申请人的共同申请人（必须是正在居住的人员）愿意继续租赁公共租赁住房的，可作为主申请人提交保障资格复审申请，同时提交申请人死亡证明或离异证明，经审核取得保障资格的，与区住房保障服务中心重新签订原居住房屋的租赁合同。经审核未通过的，应当在接到腾退告知的30日内腾退住房，腾退期内租金按照标准租金数额缴纳。
（六）住房保障资格审核结果在公共租赁住房小区公示，未通过资格审核的人员(家庭）须在规定的时间内将房屋退回区住房保障服务中心。逾期不退的，根据相关规定，纳入住房保障黑名单；住房保障管理部门也可采取强制清退手段，依法申请人民法院强制执行，由此造成的责任和损失由当事人承担。
八、复审工作要求
本次公共租赁住房保障资格复审作为住房领域集中整治工作内容，各镇及各涉及部门要高度重视，安排人员集中开展受理工作：区住建部门要强化业务指导和督促，加强信息公开，按程序有序稳步推进；各镇要加强对业务人员的培训，把好准入关口，做好住房保障政策解释工作；涉及的各联审部门要落实联审责任，加大信息支持力度，及时提供各类涉及信息。区财政部门要从公租房租费中提供审核工作经费支持，确保集中审核工作能够及时顺利推进，切实解决好群众的急难愁盼问题。
我区的其他公租房管理单位要对公租房加强管理，参照本方案对本单位管理的租赁型公租房的保障人员的资格进行轮租复审，确保租赁型公共租赁住房的承租对象符合保障条件。
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